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Méthodologie

� Étude réalisée auprès d’un échantillon de 1032 individus, représentatif de la 
population française âgée de 18 ans et plus.

� L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, 
de catégorie socioprofessionnelle, et de région de résidence.

� Mode d’interrogation: L’échantillon a été interrogé en ligne sur système Cawi
(Computer Assisted Web Interview).

� Dates de terrain: les interviews ont été réalisées les 24 et 25 avril 2007.

� Les personnes interrogées ont été invitées à visionner en ligne les extraits vidéo des 
déclarations des personnalités avant de donner leur opinion.

� La notice de cette enquête est consultable à la commission des sondages.
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Principaux enseignementsImages et événements de la semaine 
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Principaux enseignementsLes évènements marquants de la semaine
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Évocations spontanées

Les événements marquants de la semaine

Q : Quels sont les événements de la campagne présidentielle qui vous ont le plus marqué cette semaine ?

Total

10%25%14%Score de Le Pen

13%3%6%Importance du score 

5%4%5%Changement d'attitude àn son égard / Statut d'arbitre 

14%6%10%Score 

20%10%17%Total – Bayrou

8%9%9%Autres 

6%7%6%NSP 

26%17%22%Total - Résultats du premier tour

8%7%6%Total - Campagne second tour

10%9%14%Rien / Aucun 

1%-2%Total – Mécontents

4%5%3%Chasse aux voix du centre 

11%20%13%Total - Royal

2%10%5%Appel / Proposition de débat ouvert à F. Bayrou 

3%6%3%Score / Accession au second tour 

6%2%3%Discours de S. Royal après les résultats du premier tour 

3%

3%

8%

2%

2%

10%

5%1%Scores faibles des petits partis 

7%3%Score faible du PCF 

6%10%Taux de participation 

6%0%Discours de N. Sarkozy après les résultats du premier tour 

0%4%Soutien d'E. Besson 

19%9%Total -Sarkozy

Électeurs
Ségolène Royal

Électeurs
Nicolas Sarkozy
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Principaux enseignementsLes déclarations des candidats suite aux résultats du scrutin
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Adhésion aux propos des candidats *

Les déclarations des candidats suite aux résultats du scrutin

« Je veux dire à tous les Français qui ont 
peur, qui ont peur de l’avenir, qui se sentent 
fragiles, vulnérables, qui trouvent la vie de 
plus en plus lourde, de plus en plus dure ; je 
veux dire à tous ces Français que je veux les 
protéger. Je veux redonner le goût aux 
Français d’entreprendre, d’innover, le goût de 
l’aventure et pourquoi pas le goût du risque. 
Au fond, mes chers compatriotes, je ne 
souhaite qu’une chose : rassembler le peuple 
français autour d’un nouveau rêve français. »

* Source : LCI / Discours de N. Sarkozy, 
salle Gaveau, 8ème arrondissement de Paris, 
le 22 avril 2007

Q : Diriez-vous que ces propos de … vous ont convaincu ? 

« Je lance un appel à toutes celles et ceux 
qui veulent que la France fasse triompher la 
république du respect. Et je tends la main à
toutes celles et ceux qui pensent comme moi 
qu’il est non seulement possible mais urgent 
de quitter un système qui ne marche plus. »

* Source : LCI / Discours de S. Royal, à Melle en 
Poitou-Charentes, le 22 avril 2007

Nicolas Sarkozy Ségolène Royal

Cliquez sur l’image pour revoir la vidéo Cliquez sur l’image pour revoir la vidéo

1%

68%

31%

1%

51%

48%

OUI

NON

NSP

OUI

NON

NSP
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Adhésion aux propos des candidats selon le vote au premier tour

Les déclarations des candidats suite aux résultats du scrutin

Nicolas Sarkozy

Ségolène Royal

68%

31%

OUI

83%

17%

41%46%12%54%92%

54%87%44% 58%7%
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NON

51%

48%

OUI

NON

48%

52%

74%98%98%77%17%

2%1%21% 25%82%

Q : Diriez-vous que ces propos de … vous ont convaincu ? 
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Adhésion aux propos des candidats *

Les déclarations des candidats suite aux résultats du scrutin

« J’ai une bonne nouvelle pour vous. A partir 
de ce soir la politique française a changé et 
elle ne sera plus jamais comme avant. Il y a 
enfin un centre en France. Un centre large, un 
centre fort, un centre indépendant, capable 
de parler et d’agir au-delà des frontières 
d’autrefois. »

* Source : LCI / Discours de F. Bayrou, devant 
le siège de l’UDF, 7ème arrondissement de Paris, 
le 22 avril 2007

« Ecoutez, j’ai dû faire une erreur 
d’appréciation. Je croyais que les Français 
étaient assez mécontents que nous ayons sept 
millions de pauvres, quatorze millions de 
travailleurs pauvres, que nous ayons notre 
balance commerciale en déficit, que nous ayons 
une dette de 2500 milliards d’euros. Et bien je 
m’étais trompé. Les Français sont très contents. 
La preuve, c’est qu’ils viennent de réélire, ma 
foi, très confortablement et même un peu plus 
les partis qui étaient au pouvoir et qui sont 
responsables de la situation de la France. »

* Source : LCI / Discours de J-M. Le Pen,
salle Equinoxe, 15ème arrondissement de Paris,
le 22 avril 2007

François Bayrou Jean-Marie Le pen

Cliquez sur l’image pour revoir la vidéo Cliquez sur l’image pour revoir la vidéo

1%

77%

22%

1%

60%

39%

NSP
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NON

Q : Diriez-vous que ces propos de … vous ont convaincu ? 

OUI

NON

NSP
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Adhésion aux propos des candidats selon le vote au premier tour

Les déclarations des candidats suite aux résultats du scrutin

77%

22%

OUI

54%

46%

65%81%79%23%54%

19%21%73% 34%45%
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NON

60%

39%

OUI

NON

81%

19%

86%16%83%82%85%

84%16%15% 13%13%

François Bayrou

Jean-Marie Le pen

Q : Diriez-vous que ces propos de … vous ont convaincu ? 
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Évocations spontanées

Les déclarations des candidats suite aux résultats du scrutin

39%

OUI NON
François Bayrou

60%

Q : Diriez-vous que ces propos de … vous ont convaincu ? 

Pourquoi ?

« La gauche et la droite, cela ne veut plus rien dire »

« La population souhaite que l’on aborde les sujets de fond, quelles 
que soient les familles politiques »

« Il veut donner la parole aux Français »

« Il a fait un bon score » / « Il se place en troisième homme » / « Un 
vrai centre semble apparaître » / « Une nouvelle ère politique voit le 
jour » / « C’est la création d’un contre-pouvoir plutôt réaliste face 
aux enjeux de société »

« Il prend en compte les vrais problèmes » / « Il est le seul à avoir 
les pieds sur terre »

« Il est sincère » / « Il est convaincant et ses idées sont 
excellentes » / « Il ne se contente pas de lire un texte » / « Sa façon 
de s’exprimer est pragmatique »

« Il ne sait pas réellement ce qu’il veut » / « C’est une réponse de 
normand ! »

« C’est vrai qu’il y a un centre, mais va-t-il rester indépendant ? »

« Le clivage gauche-droite est trop ancré dans la politique en 
France »

« Un centre sans pouvoir est une perte d’énergie pour tous »

« Il n’est pas assez direct, il est un peu langue de bois »

« Il est trop changeant dans ses discours » / « Pas assez franc »

« Il a joué une carte ‘hors système’ alors qu’il a fait partie d’un 
gouvernement de droite »

« Les beaux discours ne sont qu’une parade » / « Ce ne sont que des 
mots et il n’est pas maître de ses électeurs »

« Il y a surtout des gens qui ne savent plus où voter »

« Il se console comme il peut » / « Y croit-il vraiment lui-même ? »
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Évocations spontanées

Les déclarations des candidats suite aux résultats du scrutin

22%

OUI NON

77%

Jean-Marie Le pen

Q : Diriez-vous que ces propos de … vous ont convaincu ? 

Pourquoi ?

« Il rappelle tout ce qui ne va pas en France »

« Il est sincère depuis 30 ans, c’est assez rare »

« Il a raison : les Français se contentent de ce qu’ils ont alors qu’il se 
plaignent sans arrêt »

« Tout le monde désire le changement et malgré tout, le vote a 
remis en balance des partis qui sont au pouvoir depuis de 
nombreuses années »

« Son constat est vrai » / « C’est la vérité » / « Son raisonnement est 
bon »

« Les travailleurs s’essoufflent à travailler pour ceux qui profitent du 
système »

« Même si je ne l’aime pas, il faut admettre que tout ce qu’il dit est 
juste »

« Ce sont les propos d’un homme amer » / « Il est aigri » / « Il est 
trop vindicatif » / « Il est de mauvaise foi » / « Le constat est trop 
marqué par la déception de son mauvais score »

« Il exprime surtout du mépris pour les électeurs »

« Il est de mauvaise foi et ne veut pas accepter que son taux record 
en 2002 n'était qu'un vote de désespoir »

« Ses propos sont haineux »

« Les Français sont mécontents mais ils ne sont pas encore fous ! »

« C’est un extrémiste ! » / « Question d’idéologie »

« Il n’est pas crédible »

« Il est trop ironique » / « Très sarcastique »

« Le programme du FN n’est pas adéquat pour résoudre les 
problèmes » / « Il ne détient pas les clés pour régler les problèmes 
qu’il énonce »

« Il culpabilise les plus démunis »

« Il dit aux Français qu’ils sont nuls »

« Il faut qu’il quitte le paysage politique, il est maintenant trop 
vieux »
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Principaux enseignementsActualité de l’entre-deux tours



PJ2445/ Le Figaro - LCI / Baromètre Politoscopie / Vague 16 page 15

Attentes des Français envers le débat du 2 mai prochain

Q : Le 2 mai, un débat télévisé sera organisé entre Ségolène Royal et Nicolas Sarkozy. Concernant ce débat, laquelle de ces 
formules aurait votre préférence ? 

21%

49%

30%

59%52%59%54%59%Se répondent directement

28%

20%

25%

16%

25%

21%

27%26%Pas d’importance 

14%15%Répondent à tour de rôle

25%

21%

54%

Un débat où les candidats se répondent directement

Un débat où les candidats répondent à tour 
de rôle à des questions des journalistes

Cela n’a pas d’importance pour moi
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Base : électeurs des 10 candidats éliminés

Impact des consignes des candidats pour le vote au 2nd tour

Q : La consigne de vote du candidat (de la candidate) pour lequel (laquelle) vous avez voté au premier tour comptera-t-elle 
beaucoup, assez, peu ou pas du tout dans votre choix au second tour ?

62%72%70%Ne comptera pas

1%

37%

0%

28%

0%NSP

30%Comptera

O.
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F. 
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yr
ou

J.-
M.
 Le
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Électorats 1er tour

Assez Pas du tout

NSP : 1%
26% 12% 18% 43%

Beaucoup Peu

Comptera : 38% Ne comptera pas : 61%
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Image comparée des deux candidats

Q : Qui de Ségolène Royal et Nicolas Sarkozy pourra selon vous le mieux … ?

Réformer le pays

Prendre les décisions 
dont la France a besoin

Faire un bon(ne) 
Président(e) de la République

Représenter la France à l'étranger

Apporter des réponses aux problèmes 
des gens comme vous

Être à l'écoute des Français

24%

27%

30%

31%

35%

43%

51%

52%

45%

55%

42%

36%

25%

21%

25%

14%

23%

21%

Aucun
des
deux

Différence
Royal-Sarkozy

-27

-25

-15

-24

-7

+7
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Variations selon le vote au premier tour

Image comparée des deux candidats

Q : Qui de Ségolène Royal et Nicolas Sarkozy pourra selon vous le mieux … ?

Faire un bon(ne) 
Président(e) de la République

Etre à l’écoute des Français

Réformer le pays

Prendre les décisions 
dont la France a besoin

Apporter des réponses aux problèmes 
des gens comme vous

Représenter la France à l’étranger

22%5%2%29%88%75%

16%3%0% 22%78%40%

15%3%1%16%71%34%

38%8%13%40%93%73%

44%

48%

20%3%0% 20%88%

12%3%20% 23%77%
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34%
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Variations selon le vote au premier tour

Image comparée des deux candidats

Q : Qui de Ségolène Royal et Nicolas Sarkozy pourra selon vous le mieux … ?

Faire un bon(ne) 
Président(e) de la République

Etre à l’écoute des Français

Réformer le pays

Prendre les décisions 
dont la France a besoin

Apporter des réponses aux problèmes 
des gens comme vous

Représenter la France à l’étranger

38%62%86%35%5%6%

55%69%96%52%3%20%

56%60%88%48%9%20%

33%51%75%31%0%0%

6%

24%

44%51%95%42%2%

71%96%62% 55%13%
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Principaux enseignementsLe palmarès de la semaine
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Le palmarès de la semaine

Q : Sans penser au candidat qui a votre préférence, parmi les candidats suivants à l’élection présidentielle, 
dites-moi lequel a selon vous marqué le plus de points au cours de la semaine passée ?

Total

20%24%5%26%68%32%

0%

68%

2%8%1%1%0%

68%94%73% 78%32%
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Rétrospective des candidats marquants avant le premier tour

Rappel du palmarès hebdomadaire de la campagne

12429211471er 172215831241710 

Q : Sans penser au candidat qui a votre préférence, parmi les candidats suivants à l’élection présidentielle, 
dites-moi lequel a selon-vous marqué le plus de points au cours de la semaine passée ?

Chaque semaine, les Français ont désigné …
comme candidat ayant marqué le plus de points au cours de la semaine précédente.

47%
50%

44%
41%

48%

30%

48%

58%
61%

69%

44%

31%

25% 25% 27%

Janvier Février Mars Avril
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Le palmarès de la semaine – Raisons spontanées

Nicolas Sarkozy

Q : Pourquoi pensez-vous que … est le (la) candidat(e) qui a marqué le plus de points au cours de la semaine passée ?

Son score et son discours après l’annonce des résultats

« Avec 31% des suffrages, il a pris de l’avance » / « Il a fait un très bon score » / « La clarté de son programme » / 
« Il donne l’impression de ne rien cacher aux Français, contrairement à Ségolène »

« Son intervention très tôt dimanche soir » / « Il a prononcé un discours où il n’a oublié personne » / « L’ouverture 
vers tous » / « Il a mieux parlé que Ségolène » / « C’est un meilleur orateur »

« Ce qu’il propose paraît réaliste » / « C’est lui qui a le meilleur projet » / « Son discours a convaincu les électeurs qui 
étaient déçus par la droite »

« Il a élevé le débat politique en évitant les batailles stériles » / « Il a survécu à la diabolisation dont il est victime » / 
« Il est positif, il essaie de rassembler » / « Il a parlé plus sereinement que Ségolène Royal, qui semble tirer dans tous 
les sens pour récupérer des voix » / « Il est moins opportuniste, il n’essaie pas de draguer les centristes » / 

« Il s’est montré plus énergique que Royal » / « Il a une image plus forte que Royal » / « Il est fidèle à lui-même et ça 
plaît ! » / « Il est sincère, il a la victoire modeste » / « Il représente mieux la France » / « Il a les épaules assez larges 
pour diriger la France » / « Il est plus percutant »

Son projet – Son discours

Son calme face aux critiques – Sa capacité à rassembler

Son image – Son comportement
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Le palmarès de la semaine – Raisons spontanées

Ségolène Royal

Q : Pourquoi pensez-vous que … est le (la) candidat(e) qui a marqué le plus de points au cours de la semaine passée ?

Sa qualification pour le second tour

« Les sondages ne lui étaient pas favorables » / « Elle est partie de plus bas et fait un score honorable » / « Elle s’est 
qualifiée après avoir été souvent brocardée » / « C’est elle qu’on attendait le plus au virage »

« C’est la seule qui puisse permettre un grand rassemblement démocrate avec Bayrou » / « Elle a rassemblé la gauche 
autour d’elle » / « Elle a proposé un débat d'idées aux centristes contrairement aux menaces de Sarkozy sur les élus 
UDF » / « Elle a élargi sa réflexion, notamment sur l’écologie »

« Elle a gardé le même discours et a pris de l’assurance » / « Elle a de vraies convictions »

« Sa campagne est plus axée sur le terrain avec une plus grande implication des militants » / « Elle écoute les gens, il 
y aura donc sans doute des changements en France » / « Elle redonne confiance aux électeurs » / « Plus humaine et 
spontanée »/ « Elle est plus calme et respectueuse »

« Elle n’a pas de haine contre Sarkozy » / « Sarkozy fait davantage peur » / « Parce que Sarkozy montre de plus en 
plus son vrai visage, son mépris pour les autres, sa suffisance »

Sa capacité à rassembler

Son image – Son discours

Ses différences avec Sarkozy
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Évocations spontanées

Erreurs commises par les autres candidats

Q : Et quelles sont, selon vous, les erreurs commises par Nicolas Sarkozy dans la campagne cette semaine ?

Nicolas Sarkozy

« Trop populiste, trop proche des idées de Le Pen »

« Il courtise trop l’extrême droite »

« Il se droitise et son discours sur l’accueil de tout le monde a du mal à changer les choses »

« Il est trop impulsif » / « Agressif et manipulateur »

« Ses paroles et son comportement sonnent faux » / « Des discours qui sonnent faux, trop d’incohérences, il se donne 
des accents de gauche alors qu'il a fait partie du gouvernement jusqu’à il y a peu »

« Son arrogance lors de son tour en voiture dans Paris dimanche soir »

« Trop de parade » / « Il est trop sûr de lui »

« Le ralliement de députés UDF contre des circonscriptions »

« Son chantage avec les députés UDF »

« Soudainement, il aime tout le monde ! » / « Il promet trop à tout le monde »

« Son retournement de veste ; aujourd’hui il veut être le candidat de tous les Français »
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Évocations spontanées

Erreurs commises par les autres candidats

Q : Et quelles sont, selon vous, les erreurs commises par Ségolène Royal dans la campagne cette semaine ?

Ségolène Royal

« Elle fait beaucoup de promesses » / « Je cherche toujours son programme »

« Elle n’a pas assez de personnalité » / « Elle n'a pas su rétablir le défaut d'autorité et de charisme qui la pénalise 
depuis le début de la campagne » / « Sa manière d’être, son manque de naturel assez gênant »

« Le mépris qu’elle affiche, y compris vis-à-vis de ses propres supporters »

« Trop de sous-entendus négatifs sur son adversaire » / « La campagne du ‘Tout sauf Sarko’ »

« Une prise de parole beaucoup trop tardive dimanche soir et un discours d’institutrice (nous prend-elle pour des 
enfants sous la dictée ?!) » / « Son discours un peu incohérent de dimanche soir : elle a paru crispée » / « Son 
discours dimanche soir était bien trop long »

« Son changement de cap envers Bayrou »

« Pas d’appel assez net au rassemblement »

« Elle ne passionne pas avec ses idées, parfois elle donne l’impression de ne pas savoir quoi dire réellement » / « Un 
gros défaut de communication dans ses discours »


